

照顾瘫痪邻居的他获阿里五千奖励

6月12日本报报道《邻居患病瘫痪 他每天上门做三餐》讲述了姚增真义务照顾邻居的事情——丹东东港市前阳镇海龙村60岁的刘宝俊突发脑出血,半身瘫痪在自家的炕上,身边没有一个亲人,生活无法自理,每天睁眼就只有绝望的日子,却有一群素不相识的人给他带来了生的希望——同村65岁的姚增真,每天三趟去给他做饭,帮他收拾卫生,翻身,还带着他做复健,爱心人士给家

徒四壁的他送去电视、冰箱和米面油等生活必需品,为他撑起了人生的一片天。

阿里巴巴给老人的颁奖词这样写道:孤苦伶仃的他,半身瘫痪,生活不能自理。这个六旬老人的无助我们可想而知。比老人还年长5岁的他伸出援手,每天上门做三餐,登门照顾大半年。他用心底质朴的善良,撑起了邻居的一片天,让一位孤苦的老人,在命运的颠沛流离里,感

受到世间的暖意。虽无血缘、非亲非故,但有情有义。这份邻里情,非常人所能及,感天动地。

阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报授予好邻居姚增真天天正能量特别奖励,为他颁发5000元正能量奖金。同时,也向所有伸出援助之手的好心人点赞致敬!善良是会传染的,一个人的善念,会变成一支温暖有爱的队伍。谢谢默默行善的你们! 听闻自己获奖,姚增真表示很意

外:“我帮助不能活动的人,也就是因为自己的一份心,没想图名图利,能获得这个奖很意外,以后我还会继续帮助有困难的人,把社会的正能量传递下去。”

据了解,天天正能量是阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善、向上。截至目前,天天正能

量总计投入公益金6000多万元,直接奖励人数达7000多人。此前,本报报道的营口最美广场舞大妈王英和邢艳、丹东跳江救人心脏支架老汉郭绪东等多人获得该奖励。阿里巴巴工作人员说,希望新的一年携手辽沈晚报发掘、褒奖更多的辽宁好人好事,在这片雷锋精神生长的大地上,发掘更多凡人善举,一起弘扬辽宁精神。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

父子起争执 14岁少年跳鱼塘欲轻生

14岁少年与父亲因为学习的问题发生争执,被父亲教训后,少年一气之下跳进了家附近的鱼塘里想要轻生。幸好鱼塘的水没有没过头顶,男孩跳入水中后就站在鱼塘中间。

孩子家长担心鱼塘深浅不一发生危险就向沈阳苏家屯警方求助。接到报警后,民警耐心相劝,解开少年心结,将少年成功救出,避免了一起悲剧的发生。

5月27日10时15分,沈阳市公安局苏家屯分局永乐派出所接到求助警情:一名14岁少年因与父亲发生争执,一气之下跑到了家附近的鱼塘里想要轻生。接到求助后,派出所值班副所长路博文立即带领3名辅警赶往现场开展救援工作。

民警到达现场时,室外正下着雨,轻生少年站在鱼塘中央,水已没过他大半个身体,情绪十分激动。“到达现场以后,咱们看到这个跳进鱼塘的孩子在水里情绪激动。这时候天空下起了大雨,将孩子和岸边的亲人都浇湿了。询问才知道,孩子因为学习的事情跟父亲发生了争执,被父亲教训后正处于青春叛逆期的孩子直接跳进鱼塘准备轻生。好在孩子跳下去的地方水不是很深,但鱼塘下面地形不规则,走几步也许水就会没过

身体。”民警说。

“都别过来,离远点,谁都别管我,我不活了。”少年在鱼塘中向民警喊道。此时的民警也不敢贸然上前。一时间陷入僵局。民警和少年家人多方劝解都遭到了孩子的拒绝,因其情绪激动,救援民警每欲上前一步,少年就往水塘中后退一步,而鱼塘塘底深浅不一,稍有不慎少年就会踩进坑中发生意外,形势十分危急。

救援民警通过与少年交谈安抚他激动的情绪,和少年的母亲一起耐心劝解,经过半个小时的努力,少年的情绪慢慢稳定了下来,并在民警的指引下,一步步地走向鱼塘边,民警看准时机一把将少年拽了上来。由于泡在水里的时间太长,少年上岸时被冻得瑟瑟发抖,民警当即让少年上警车取暖,并对其进行了心理疏导和劝解,在确定少年没有其他危险后,将少年送回了家中。

心理学家表示:正处于青春期的孩子有一个特点,他们的自我意识有了很好的成长。他们是想体现自己大人的形象,证明自己是大人了。这个时候他们渴望被尊重和关爱,愿意去挑战权威、挑战规则而满足他们心理上的追求。



14岁少年站在鱼塘中情绪激动欲轻生。

警方供图

轻生的孩子被父亲教训后觉得自己没有得到关爱和尊重,让他感觉到没面子、丢脸,随即孩子就做出极

端的举动。 辽沈晚报记者 王鹏 欢迎拨打本报新闻热线:(024) 22699110

“逆行者”于铁夫——用生命照亮使命

在患者眼中,他是一位认真负责的医生;在同事眼中,他是一位细致入微的“暖男”;在女儿眼中,他是治病救人的大英雄。当绥芬河口岸境外输入性新冠肺炎疫情发生,他告别亲人冲向前线。可刚刚卸下“战甲”的他,却突然离去。

6月1日,黑龙江省齐齐哈尔市第一医院消化病研究中心普外科八病区主治医师于铁夫,在完成支援任务隔离休整期间突发呼吸心脏骤停,终因抢救无效去世,将生命的年轮定格在42岁。

许多人也许不认识这位工作起来不知疲倦的医生,可或许在网上看过这样一张照片:一位医生,在几台手术间隙,睡倒在手术室里。这张照片曾在网络流传,照片里的医生正是于铁夫。

“走路如风,行事果断,却又心思细腻,一位典型的外科医生,一位‘暖男’。他总是在不经意间给人带来感动。”齐齐哈尔市第一医院普外科护士孙萍这样回忆她熟悉的于大夫。

“跟年龄相仿的病人,他会处得像哥们;跟年龄大的患者,他会用‘于氏幽默’无障碍沟通。他低调做事,却努力把每一件事做到最好……在支援牡丹江工作期间,他差不多记得病区所有患者的名字。他走到哪,哪里就有医护人员和患者的欢笑声……”同事们回忆起于铁夫曾经讲过的笑话,做过的

小事、暖事,讲着讲着,眼角泛起了泪花。

于铁夫毕业于齐齐哈尔医学院临床医学专业,2008年开始在齐齐哈尔市第一医院普外一科工作。他曾连续六年获得医院先进个人,曾因为一台手术,连续36个小时工作。

“我俩同一年参加工作,是非常好的朋友。他很聪明,手术做得好,很热爱自己的工作。”齐齐哈尔市第一医院泌尿外二科主治医师向阳说。

春节假期,于铁夫的父母从老家牡丹江来到齐齐哈尔和他团聚。此时,齐齐哈尔抗击新冠肺炎疫情的战斗打响。于铁夫毅然告别家人,主动申请参加防控工作,一直忙到3月份。看到于铁夫工作忙,他的父母返回了牡丹江。

绥芬河口岸境外输入性新冠肺炎疫情发生后,齐齐哈尔市第一医院紧急选派126名医护人员组成医疗队奔赴牡丹江,支援救治工作。4月25日,于铁夫作为一名“逆行者”奔赴前线。

“干就完了!”这是于铁夫的口头禅。

齐齐哈尔市第一医院抗击绥芬河口岸输入性疫情医疗队队员张伟回忆说,在牡丹江期间,于铁夫作为主治医生,除了完成日常查房工作,还要帮助管床医生采集患者病史。对于患者提出的问题,他

总是细心解答。那段日子里,他经常从隔离病房回到酒店洗漱完毕后,又再次返回医院工作。

同事眼中的于铁夫热爱工作,也热爱家庭,热爱生活。“他女儿刚上幼儿园的时候,看到女儿哭他也哭,他索性买了个望远镜,闲暇时候就透过望远镜看看女儿。”同事刘鹏回忆说。

“我问他,你舍得女儿吗?齐齐哈尔这边刚忙完,你又要去牡丹江?他说,作为一名医生,上前线是个难得的机会,人生有这样的经历不容易。作为一名父亲,要为姑娘留下一笔‘财富’,给姑娘做一个榜样。”向阳回忆说。

考虑到可能没机会和女儿一起过儿童节,到牡丹江的第一天,于铁夫就给5岁的女儿准备了一面小镜子、一把精美的小梳子,打算前线工作结束后,把它们作为礼物送给女儿。

“工作间隙,于铁夫常跟我介绍牡丹江,介绍他的家乡。后来我才知道,直到离开牡丹江那天,他才给家里打了个电话,告诉父母自己这次行程。”医疗队员宋祥伟说。

“我听到,他的母亲在电话里哭了,铁夫还安慰母亲,说等疫情结束了,就回来看看他们……”医疗队员李若然说。

“他在牡丹江瘦了一圈。他总

是在替别人着想,想得太多,太累了。”齐齐哈尔市第一医院普外科主任刘晓斌说。

5月27日,圆满完成支援任务的于铁夫离开牡丹江。没人能想到,这次过父母家门而不入的他,再也不能回到亲人身旁。没人能想到,背包里给女儿准备的礼物还没送出去,于铁夫却突然离开了他深爱的人。没人能想到,这一别,竟成了永别……

人们在整理于铁夫遗物时,看到了一张手写的诊疗笔记,他的电脑页面,还停留在整理的病例上。同事们说,他说好了要把前线的经验带回来和大家分享,却“食言”了……

“于大夫总是用最朴实的话安慰我们这些患者,找他看病,心里暖暖的。”于铁夫诊疗过的患者李宝琴说。

“太突然了,我不信这是真的。”听闻于铁夫离世,另一位他诊疗过的患者段宝玉悲痛地说。“你走吧,哥顶着。”这是于铁夫生前常和同事们说的一句话。6月10日,齐齐哈尔市第一医院抗击绥芬河口岸输入性疫情医疗队更名为铁夫医疗队,他的战友们希望用这个名字纪念他。

“新冠肺炎疫情防控已经进入常态化。我想,把铁夫热爱的工作做好,就是对逝者最好的纪念。”宋祥伟说。 据新华社

骑共享单车 盗砸13辆机动车 13小时被抓

端午节将至,沈城东北部的系列砸车盗窃案仅13小时告破,24岁康平男子李某某被沈阳皇姑警方抓获。

昨日警方介绍,该犯罪嫌疑人骑着一辆共享单车,并熟练使用弹弓对车玻璃进行破坏,然后实施盗窃。犯罪嫌疑人专挑无人值守的停车位进行砸车盗窃,车内“现金、笔记本、皮包”等物品是犯罪嫌疑人主要寻找的目标。

2020年6月3日早上6时许,沈阳警方接到群众报警,称皇姑区金山路鸭绿江街附近发生多起砸车玻璃盗窃车内财物案件。报案群众多数都是将自己私家车停在路边后,第二天一早起床发现车辆被人砸坏,车内被翻得一片狼藉。据警方现场了解,共计13台私家车车玻璃被砸,车内被盗窃财物价值共计3000余元。

接到报警后,沈阳市公安局立即抽调刑侦禁毒局、皇姑公安分局等相关警种精干警力组成专案组开展案件侦破。

专案组对沈阳市内发生的多起砸汽车玻璃盗窃案件进行梳理排查,通过调取案发现场周边公共视频,发现案发后有一名年轻男子骑共享单车从现场离开。同时专案组对现场物证进行分析比对,该年轻男子具有重大作案嫌疑。

经走访排查,民警查明该人为李某某,并于当日19时许,在大东区北大营地区将李某某抓获。

在确凿的证据面前,犯罪嫌疑人李某某对其砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。

李某某交代,其自今年5月份以来,他流窜于沈阳市大东、皇姑等地,用弹弓实施砸车玻璃盗窃的犯罪事实。警方加大力度查明,李某某共作案23起,涉案价值共计4000余元。

皇姑警方介绍,犯罪嫌疑人每次作案工具为弹弓,寻觅到作案区域后,还停留在整理的病例上。同事们说,他说好了要把前线的经验带回来和大家分享,却“食言”了……

目前,涉嫌盗窃罪的犯罪嫌疑人李某某已被警方依法刑事拘留。

民警提醒:最好的防盗措施就是不在车内放任何财物,砸车盗窃者多数是看中了车内的财物,车上没有东西,他自然不会下手。不仅仅是副驾驶位置上没有财物。后排座、后备箱都不要存放贵重物品。

车主下车离开时应养成将贵重物品、车钥匙、备用钥匙随身携带,或放在车内隐蔽处,不能让别有用心的人从车外直接看到。 辽沈晚报首席记者 吕洋